

想要教训反复吸毒的儿子,他报警
哪知儿子不光吸毒还贩毒,他傻眼

为减轻儿子的罪责,这个老父亲干了件傻事 不仅把自己搭进去,还把别人家儿子拉下水



本报记者 高敏 通讯员 刘滢滢

大约半年前,赵某第一次走进临安法院的刑事审判庭。他的儿子因涉嫌贩毒站在法庭上受审,他坐在后面旁听了整个庭审过程。

赵某怎么也没想到,自己有一天也会站到儿子曾经站过的位置上,接受法律的审判——临安法院查明,赵某为了帮儿子达到减刑目的,教唆侄子周某等4人作伪证。昨天,法院以妨害作证罪判处赵某有期徒刑10个月,周某和另外3个小伙子也一并获刑。

大义灭亲

法庭上的赵某头发花白,板寸头,穿一件条纹T恤衫,精神看起来还不错,只是在庭审中,他经常会把头埋得很低很低。

52岁的赵某是临安天目山镇人,没什么文化,在大山里住了一辈子,种了一辈子地。他和妻子把唯一的希望都寄托在独生子赵某卿身上。

可惜,这个儿子很不争气。2005年,年仅16岁的赵某卿就因为抢劫被临安法院判过刑。后来高中毕业,赵某卿没有继续读书,也没有像样的工作,每天蜗居网吧,没日没夜地玩游戏。最令老父亲痛心的是,交友不慎的赵某卿还染上了毒瘾,3次被公安机关行政拘留,2次被强制隔离戒毒。

毒瘾很难戒。2015年12月的某天,赵某卿最后一次的戒毒期还没满,赵某发现,儿子又开始吸毒了。

为了教训这个屡教不改的儿子,赵某决定大义灭亲,跑到公安机关举报儿子吸毒。他以为,这次也会像前面几次一样,儿子被行政拘留几天后就能出来,但他没想到,这一次,赵某卿犯的事远没有这么简单。

出乎意料

公安机关在侦查过程中发现,赵某卿除了自己吸食毒品外,还进行毒品贩卖活动。

根据起诉书,公诉机关对赵某卿的指控有两项:2015年5、6月期间,赵某卿在临安市锦城街道江桥路与石镜街交叉路口附近、木梳弄蓝精灵网吧附近、锦北街道北排街等地,从江某(另案处理)处购得冰毒共计108克,用于贩卖;2015年5月的一天晚上,赵某卿在临安市锦城街道胡某的租房内,将0.5克冰毒卖给胡某,胡某向赵某卿支付300万两网络游戏“银子”作为毒资,价值200余元。

这两件事是赵某之前完全不知道的。他去找律师一问,得知贩毒的严重性,更是慌了神。“他今年已经29岁,坐个十多年牢出来的话已经40多岁了,我都老了。他到那个时候也跟不上这个社会了。”赵某本来只是想让儿子吃点苦头,并不想他受这么重的处罚。于是,他决定要竭尽全力帮儿子减轻罪责。

一改证言

今年6月7日,赵某卿的案件第一次在临安法院刑事审判庭开庭。

开庭那天,赵某坐在旁听席上,如坐针毡。法官、公诉人、辩护人说的很多专业术语,以他一个初中文化水平的农民,根本没办法完全理解,但儿子说的一句话,他深深地记



在了心里。

法庭上,赵某卿辩称,他只在江桥路附近向江某买了约48克毒品,另外也有一部分送给胡某、周某、叶某、潘某等人吸或和他们一起吸,这部分大概有20克。

第一次开庭结束后,法庭并没有当庭宣判。

事后,赵某在与辩护律师的沟通中得知,由于儿子在庭上有新的说法,法院可能会再找周某等人调查,如果核实确实有一部分毒品是一起吸食掉的,就不算贩卖,可以从总的贩毒克数中减去,这有可能会影响到对赵某卿的量刑。

一想到可能影响量刑,赵某立即行动起来。周某是赵某的亲侄子,赵某从法院出来,就马上拨通了周某的电话,让他和他的朋友叶某等人在接受法院调查时,一定要将吸毒量交代清楚,争取让赵某卿获得轻判。周某一口答应。

第二次开庭,赵某卿贩卖毒品的克数被减去了15克左右,但这个数字和原来相比,相差并不多。

再改证言

赵某打听到,根据法律规定,贩卖毒品50克以上的,处15年有期徒刑。“如果能够证明儿子贩卖毒品的总量少于50克,就不会被判15年这么重了”,赵某心里盘算着。

于是,2016年6月20日、21日,赵某先后2次召集周某、叶某等4人,让他们虚构、夸大各自吸毒及从免费获取毒品的数量,并写下证明材料。

“我就是和他们讲,让他们写下2015年五六月份和赵某卿一起吸毒,赵某卿送他们冰毒的情况,要‘写清楚’具体的冰毒数量。”赵某说,“写清楚”的意思,就是叫他们把量写多一点,“他们写得越多,对我儿子就越有利。我想着周某他们平时和我儿子玩得来,反正他们也一起吸过毒,我就叫他们把吸食的数量和次数写多一点,每个人写上十五六克”。

就这样,赵某终于拿到了他想要的“证据”——一份由周某等4人签署的证明材料,递交到法庭,“有58克毒品不是用于贩卖,而是被赵某卿送予他人或和别人共同吸食掉了”。

然而,证人证言反复出现变化,这样的“证据”存在明显破绽,承办法官立即产生了怀疑。法官将证据移送公安机



关进行调查与核实。而周某在接受公安询问时,和盘托出。

最终,赵某卿因贩卖毒品罪,被临安法院一审判处有期徒刑15年。目前,此案还在二审当中。

害人害己

“我知道错了,我主要是不懂法,冲动之下让他们作了伪证。他们也是好心帮忙,都是我连累了这4个孩子,是我害人害己。”昨天,赵某在法庭上说,“后来被公安机关抓了,我才知道,我这样叫他们随意写证明材料是属于作伪证的,是犯法的。”

因为这件事,赵某和妻子都感到压力很大。据当地村民说,案发后,周某等人的家属曾经到赵某家里去找他妻子讨说法。儿子因为贩毒坐牢,丈夫又害人害己,赵某的妻子一度甚至想不开。

“我们没考虑过后果,赵某卿爸爸来找我们,说这样能帮赵某卿,我们想着能帮就帮,就夸大了些克数,写了材料。”法庭上,周某这样说道。

法院以妨害作证罪判处赵某有期徒刑10个月,周某、叶某等4人犯伪证罪,分别被判处有期徒刑10个月至8个月。

宣判结束后,承办法官陈飞对赵某说:“从情理角度来讲,你是爱孩子的,但是你的行为体现出的两种爱是不同的,帮儿子戒毒、让他悬崖勒马,这是真爱,而帮儿子掩盖罪行则是盲目的错爱,最终害人害己。”

而对于周某等4个年轻人,陈飞也进行了劝诫:“年轻人做事头脑要清醒,要有正确的是非观念,不能简单地出于义气去做违法犯罪的事。你们还年轻,希望你们能够接受教训,改过自新。”



庭审现场